
 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจ าปี 2566  

ครั้งที่ 3 /2566 
วันพุธ ที่ 30 สิงหาคม พ.ศ. 2566 เวลา 09.00 น. 

ณ. ห้องประชุม 201 ชั้น 2 ส านักงานเทศบาลต าบลดงเย็น 
******************************************************************** 

ผู้เข้าประชุม 
1. นางมะลิวรรณ์ สุพร  ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
2. นายอรัณย์ธรรม ค านนท์  รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
3. นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
4. นายจันหอม  ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
5. นางจุฑารัตน์  กลางประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
6. นางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
7. นายสัญญา  ถุดทิง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
8. นายสมบูรณ์  จูมนา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
9. นายอุดร  ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
10. นายวิลัย  พันทะ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
11. นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
12. นายสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายอุทิน   จันทะโสม นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
2. นายโฮม  ดีดวงพันธ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
3. นายสมหวัง  ดีดวงพันธ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
4. นายดาธรรม  ดีดวงพันธ์ เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
5. นายเสย  รุ่งโรจน์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
6. นายวิวัฒนช์ัย  เรชิวงค์  ปลัดเทศบาลต าบลดงเย็น 
7. ว่าที่ร้อยโทวัลย์ชัย ศรีลาศักดิ์ หัวหน้าส านักปลัด 
8. นายพงศ์รพี  ดีดวงพันธ์ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
9. นางสาวธัญญาภรณ ์ ชาเสน  พนักงานจ้างเหมาบริการ  
 
เริ่มเวลาประชุม  09.00 น.  
นางฐนิดา ดีดวงพันธ์  เลขานุการสภาเทศบาล เมื่อที่ประชุมมาครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอกราบเรียนเชิญ          
นางมะลิวรรณ์ สุพร ประธานสภาฯ ประกอบพิธีเพ่ือแสดงความเคารพต่อสถาบันชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์                 
ขอเรียนเชิญค่ะ 
 
           /นางมะลิวรรณ์.. 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร ร้องเพลงชาติ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ที่ประชุมพร้อมกันพนมมือกล่าวสวดมนต์        
(ประธานสภาฯ)  ไหว้พระ ร้องเพลงสรรเสริญพระบารมี 
    (เมื่อประธานสภาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยเสร็จ) 

นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์ บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอกราบเรียนเชิญท่านมะลิวรรณ์ สุพร ประธานสภา 
(เลขานุการสภาฯ) เทศบาลต าบลดงเย็น กล่าวเปิดการประชุม และด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไป            
   ขอเรียนเชิญค่ะ 
   (นางมะลิวรรณ์ สุพร ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็นขึ้นท าหน้าที่ประธาน) 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  - ไม่มี -  
(ประธานสภาฯ)    

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
   - ไม่มี -    

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 

นางมะลิวรรณ์ สุพร 3.1 เรื่อง ไฟแสงสว่างจากหน้าวัดไปถึงหน้าโรงเรียนบ้านโคกขามเลียน       
(ประธานสภาฯ)  (นายอรัณย์ธรรม ค านนท์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น) ผู้เสนอกระทู้ถาม 
   ขอเชิญท่านอรัณย์ธรรม ค านนท์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เสนอกระทู้ถาม      
   ต่อที่ประชุมค่ะ  

นายอรัณย์ธรรม ค านนท์          กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น
(รองประธานสภาฯ) ทุกท่าน กระผมนายอรัณย์ธรรม ค านนท์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น ขอเสนอ
   กระทู้ถามเรื่องไฟแสงสว่างจากหน้าวัดไปถึงหน้าโรงเรียนบ้านโคกขามเลียน เป็นเรื่องที่       
   กระผมเคยยื่นญัตติไปแล้วครั้งหนึ่ง แต่ปัจจุบันยังไม่มีเจ้าหน้าที่ เข้าไปด าเนินการให้          
   ทางคณะครูจากโรงเรียนบ้านโคกขามเลียนจึงฝากถามมาว่าเมื่อไหร่เจ้าหน้าที่จะเข้ามา       
   ด าเนินการให้ กระผมก็ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารได้พิจารณาด าเนินการ
   ต่อไปขอบคุณครับ    

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านอรัณย์ธรรม ค านนท์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม 
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ 

/นายวิวัฒน์ชัย ... 
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นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ส าหรับกระทู้ถาม เรื่องไฟแสงสว่างจากหน้าวัดไปถึงหน้าโรงเรียนบ้านโคกขามเลียน         
   ตามที่ท่านได้ยื่นกระทู้ถาม ต้องถามก่อนว่ามีหลอดไฟเดิมไหม ?ถ้าไม่มีหลอดไฟก็แสดงว่ายัง
   ไม่มีสายไฟเดินมาถึง เราจะต้องเพ่ิมสายเข้าไป จะเป็นสายที่ได้ขนาดของการไฟฟ้า จึงท าให้
   ยังไม่สามารถด าเนินการให้ได้ เดี๋ยวจะประสานงานกับทางกองช่างให้ออกไปดู ถ้ามีเสาไฟฟ้า
   ที่หน้าโรงเรียนเราก็เอาหลอดไฟไปใส่ทุกเสา ตอนนี้สายไฟน่าจะสิ้นสุดตรงท้ายหมู่บ้านตรง
   สามแยกเลยจากวัดมา ทีนี้ถ้าไม่มีสายที่เป็นสายด าจะไม่สามารถใส่หลอดไฟได้ เพราะฉะนั้น
   ปัญหาก็อาจจะติดตรงนี้ ที่ไม่สามารถด าเนินการได้ ถ้าไม่ทันในปีงบประมาณนี้ ก็ต้องรอ                     
   งบประมาณของปี 2567 ประมาณเดือนตุลาคมกรณีไม่มีสายเก่าจะไม่สามารถใส่หลอดไฟได้ 
   จะให้ทางกองช่างเข้าไปส ารวจอีกทีว่ามีสายดับไหม เดี๋ยวจะหาวิธีแก้ไขปัญหาให้ ขอน าเรียน
   เพ่ิมเติมเพียงเท่านี้ครับ   

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม 
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ 

นายอุทิน จันทะโสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็นทุกท่าน 
(นายกเทศมนตรีต ำบล ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมกระทู้ถามเรื่องไฟแสงสว่างจากหน้าวัดไปถึงหน้าโรงเรียน          
 ดงเย็น)  บ้านโคกขามเลียน หมู่ 7 ปัญหาตรงนี้คือเราไม่มีสายเมนต์ ส าหรับโครงการนี้เราได้วางแผน    
   ไว้แล้ว แต่ยังไม่สามารถด าเนินการได้เนื่องจากเรายังไม่มีงบประมาณ แต่ปีงบประมาณหน้า
   เราจะตั้งงบประมาณไว้ ตรงนี้ผมก็จะขอรับหลักการไว้ ก็จะให้ช่างออกไปดู และพิจารณา
   ด าเนินการต่อไป ขอบคุณครับ   

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านนายกอุทิน จันทะโสม มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม 
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ (ไม่มี) เมื่อไม่มีดิฉันขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 4 ค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง พิจารณาเสนอใหม่ 

   4.1 ญัตติ เรื่องพิจารณาเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
   พ.ศ. 2567 
   - วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร วาระนี้ ขอเชิญท่านธนวรรณ การสุวรรณ์ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้น าเรียน
(ประธานสภาฯ)  รายงานต่อท่ีประชุมสภาเทศบาล เชิญค่ะ     

 

/นางสาว ... 
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นางสาวธนวรรณ การสวรรณ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ทุกท่าน ตามที่ นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น ได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย   
(ท าหน้าที่ประธาน  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น 93,300,000 บาท             
คณะกรรมการแปรฯ)) ให้สภาเทศบาลต าบลดงเย็นได้พิจารณาในวาระที่ 3 ในการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
   ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2566 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2566 และสภาเทศบาลต าบลดงเย็น        
   ได้มีมติรับหลักการและได้ส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ ได้พิจารณา            
   ในการแปรญัตติเป็นเวลา 5 วัน โดยได้ก าหนดวันยื่นค าแปรญัตติเป็นหนังสือ ระหว่างวันที่ 
   17 – 19 สิงหาคม 2566 เวลา08.30 – 16.30 น. ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล    
   มายื่นแปรญัตติ 
    ดังนั้น คณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ        
   รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ระหว่างวันที่ 20 – 24  สิงหาคม 2566          
   รวมเป็นเวลา 5 วัน และสรุปผลการประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ดังนี้ 
    ประชุมเมื่อวันที่  20 สิงหาคม 2566 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ      
   รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 จ านวน 3 รายการ ประมาณการรายรับ รวมทั้งสิ้นตั้งไว้              
   93,300,000 บาท แผนงานงบกลาง ตั้งไว้ 21,007,864 บาท แผนงานบริหารงานทั่วไป 
   งานบริหารงานทั่วไป ตั้งไว้ 12,699,520 บาท คณะกรรมการมีมติไม่ปรับลดหรือแก้ไข
   งบประมาณท้ัง 3 รายการ โดยให้คงไว้ตามร่างเดิมท่ีคณะผู้บริหารเสนอ 
    ประชุม เมื่อวันที่ 21 สิงหาคม 2566  พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ     
   รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 จ านวน 4 รายการ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผน
   สถิติและวิชาการ  ตั้งไว้ 2,710,120 บาท แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง    
   ตั้งไว้ 4,743,440 บาท แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับ
   การรักษาความสงบภายใน ตั้งไว้ 2,185,440 บาท แผนงานการรักษาความสงบภายใน    
   งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ตั้งไว้ 612,700 บาท คณะกรรมการมีมติไม่ปรับลด
   หรือแก้ไขงบประมาณทั้ง 4 รายการ โดยให้คงไว้ตามร่างเดิมท่ีคณะผู้บริหารเสนอ 
    ประชุมเมื่อวันที่  22 สิงหาคม 2566  พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ      
   รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 จ านวน 3 รายการ แผนงานการศึกษา งานบริหารงานทั่วไป
   เกี่ยวกับการศึกษา ตั้งไว้ 2,344,000 บาท แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียน       
   และประถมศึกษา ตั้งไว้ 26 ,,814,100 บาท แผนงานสาธารณสุข งานบริหารงานทั่วไป     
   เกี่ยวกับสาธารณสุข ตั้งไว้ 2,175,820 บาท คณะกรรมการมีมติไม่มีการปรับลดงบประมาณ
   ทั้ง 3 รายการ โดยให้คงไว้ตามร่างเดิมท่ีคณะผู้บริหารเสนอ 

    ประชุมเมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 2566 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
   ประจ าปี พ.ศ. 2567 จ านวน 4 รายการ แผนงานสาธารณสุข งานบริกาสาธารณสุข        
   และงานสาธารณสุขอ่ืน ตั้งไว้ 3,117,000 บาท แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการ 

/สังคม ... 
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   สังคมและสังคมสงเคราะห์ ตั้งไว้ 53 ,000 บาท แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหาร        
   งานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน ตั้งไว้ 2,932,156 บาท แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม 
   และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ ตั้งไว้ 300,000 บาท คณะกรรมการมีมติไม่มีการ
   ปรับลดงบประมาณทั้ง 4 รายการ โดยให้คงไว้ตามร่างเดิมท่ีคณะผู้บริหารเสนอ 

    ประชุมเมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2566 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
   ประจ าปี พ.ศ. 2567 จ านวน 4 รายการ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหาร
   ทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา ตั้งไว้ 2,469,240 บาท แผนงานอุตสาหกรรม     
   และการโยธา งานก่อสร้าง ตั้งไว้ 6 ,000 ,000 บาท แผนงานการเกษตร งานส่งเสริม                 
   การเกษตร ตั้ งไว้  105 ,000 บาท แผนงานการพาณิชย์  งานกิจการประปา ตั้ งไว้            
   3,030,600 บาท คณะกรรมการมีมติไม่มีการปรับลดงบประมาณทั้ง 4 รายการ โดยให้คงไว้
   ตามร่างเดิมที่คณะผู้บริหารเสนอ  ในการนี้  คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ                  
   งบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 จึงขอสรุปผลการแปรญัตติทั้ง 5 วัน ดังนี้       
   1.ไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม หรือการสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ  
   2. เห็นชอบให้คงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ตามท่ี            
   คณะผู้บริหารเสนอ  

3. เห็นชอบให้ส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 พร้อม
รายงานและบันทึกความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติยื่นต่อประธานสภา
เทศบาลต าบลดงเย็น   เพ่ือพิจารณาส่งให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็นก่อนประชุม เพ่ือ
พิจารณาในวาระท่ี 2 และวาระที่ 3 ต่อไป 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านธนวรรณ การสุวรรณ์ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติมากค่ะ ส าหรับญัตติ               
(ประธานสภาฯ)  เรื่องพิจารณาเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
   วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติตามที่ท่านประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้แถลงผลการประชุม
   พิจารณาร่ าง เทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.  2567                            
   ต่อสภาเทศบาลต าบลดงเย็นแล้ว เมื่อผู้บริหารท้ องถิ่นและสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่ได้                   
   เสนอค าแปรญัตติและคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแล้วเห็นว่างบประมาณรายจ่ายที่คณะ
   ผู้บริหาร ท้องถิ่นตั้งจ่ายไว้แต่ละรายการมีความเหมาะสมแล้วจึงไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมข้อความ                        
   ในตอนใดของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีมติ
   ให้ท าตามร่างเดิมที่คณะผู้บริหารเสนอ ดังนั้นเมื่อไม่มีข้อที่ต้องพิจารณาในวาระที่ 2                        
   ขั้นแปรญัตติ ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น                   
   พ.ศ. 2567 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับ ที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 51 วรรคหก ให้ที่สภาท้องถิ่น                   
   ลงมติเฉพาะข้อที่ระงับไว้เท่านั้น เมื่อไม่มีข้อที่ได้ระงับไว้ก็ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
   ลงมติให้ความเห็นชอบการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
   พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 2 (ขั้นแปรญัตติ) 

/มติที่ประชุม ... 
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มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ  11  เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ   -  เสียง  
   - งดออกเสียง   1  เสียง 
   เมื่อเวลา 10.40 น. 

นางมะลิวรรณ์ สุพร บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอเชิญที่ประชุมทุกท่านพักรับประทานอาหารว่างค่ะ            
(ประธานสภาฯ) 

พักรับประทานอาหารว่าง เวลา 10.45 น. 

เริ่มประชุมต่อ  เวลา 10.55 น. 

   4.2 ญัตติ เรื่องพิจารณาเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
   พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 3 ขั้นลงมติ 
    
นางมะลิวรรณ์ สุพร ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลดงเย็น ได้มีมติให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
(ประธานสภาฯ)          ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระที่ 1 (ขั้นรับหลักการ) เมื่อวันที่  15 สิงหาคม 

2566 และมีมติเห็นชอบในวาระที่ 2 (ขั้นแปรญัตติ) เมื่อวันที่ 30 สิงหาคม 2566 ไปแล้ว
นั้น และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
 แก้ไข เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ ๕๒ การพิจารณา ในวาระที่ 3 ไม่มีการ
อภิปราย เนื่องจากเป็นร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีมิใช่เป็นร่างเทศบัญญัติ
ประเภทอ่ืนและในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น
ข้อบัญญัติหรือไม่ ถ้าท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ยกมือคะ่ 

มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ  11  เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ   -  เสียง  
   - งดออกเสียง   1  เสียง 

   เมื่อเวลา 11.25  น. 

นางมะลิวรรณ์ สุพร เมื่อที่ประชุมสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติตั้งงบประมาณรายจ่ายประจ าปี       
(ประธานสภาฯ)  งบประมาณ พ.ศ. 2567 แล้ว ดิฉันจะได้น าเสนอท่านนายอ าเภอเมืองมุกดาหารเพ่ือพิจารณา
   ให้ความเห็นชอบต่อไป วาระนี้ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็นกล่าวต่อที่ประชุม
   สภาฯ ค่ะ 

 

/นายอุทิน ... 
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นายอุทิน จันทะโสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านปลัด และสมาชิกสภาฯ ที่เคารพทุกท่านส าหรับวาระที่ 2                  
(นายกเทศมตรีต าบล ขั้นแปรญัตติ และวาระที่ 3 ขั้นลงมติ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯ      
 ดงเย็น)  กระผมในนามคณะผู้บริหารขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลฯทุกท่านที่ให้ความเห็นชอบ     
   ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2567 งบประมาณ            
   ในเทศบัญญัตินี้ กระผมจะน าไปใช้จ่ายตามเจตนารมณ์ของสมาชิกสภาเทศบาลฯทุกท่าน     
   และจะใช้งบประมาณให้เกิดประโยชน์สูงสุดครับ    

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านนายกอุทิน จันทะโสม มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

ที่ประชุมสภาฯ  - ไม่มี - 

นางมะลิวรรณ์ สุพร บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอเชิญที่ประชุมทุกท่านพักรับประทานอาหารกลางวันค่ะ            
(ประธานสภาฯ)   
พักรับประทานอาหารว่าง เวลา 12.00 น. 

เริ่มประชุมต่อ  เวลา 13.00 น. 

นางมะลิวรรณ์ สุพร 4.3 ญัตติ เรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลต าบลดงเย็น        
(ประธานสภาฯ)  (นางฐนิดา ดีดวงพันธ์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงเย็น) ผู้เสนอญัตติ 

นางฐนิดา ดีดวงพันธ์ ขอเชิญท่านฐนิดา ดีดวงพันธ์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เสนอญัตติต่อที่ประชุมค่ะ
(เลขานุการสภาฯ) กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล        
   ต าบลดงเย็น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางฐนิดา ดีดวงพันธ์ เลขานุการสภาเทศบาล
   ต าบลดงเย็น ขอเสนอญัตติเรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาล        
   ต าบลดงเย็น ส าหรับรายละเอียดจะให้ท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ เป็นผู้ชี้แจงต่อที่ประชุมค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านฐนิดา ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ ขอเรียนเชิญท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ 
(ประธานสภาฯ)  ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมเชิญค่ะ        

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ส าหรับญัตตินี้ ก็จะเป็นการน าเสนอเพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาล
   ต าบลดงเย็นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นเนื่องจาก 
   ว่าทางกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นได้แจ้งให้ทุก อปท. ได้จัดท าร่างฉบับนี้ขึ้นมา               
   โดยให้สภาฯเป็นผู้ด าเนินการจัดท า ก็จะเป็นเอกสารร่างระเบียบสภาเทศบาลต าบลดงเย็นว่า
   ด้วยการด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. .... ตามเอกสาร 
 

/ที่ผม ... 
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    ที่ผมได้ส่งให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน จะเป็นร่างที่ทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น                 

   ไนจัดท าขึ้นมาก็จะเปลี่ยน เฉพาะชื่อขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เมื่อด าเนินการเสร็จแล้ว    
   ก็ให้รายงานข้อมูลไปว่าได้จัดท าเรียบร้อยแล้วถ้าไม่มีระเบียบฉบับนี้ประชาชนก็จะเสนอไม่ได้     
   ก็ต้องมีระเบียบรองรับ ในส่วนของสาระส าคัญหลักการก็คือเขาจะให้ประชาชนสามารถเข้าชื่อ
   เสนอข้อบัญญัติของตัวเองว่ามีความประสงค์ให้ด าเนินการเรื่องใด หรือประชาชนจะร่าง       
   ข้อบัญญัติ เองก็ได้แล้วแต่กรณี แล้วน ามาเสนอต่อท่านประธานสภาด้วยตนเองหรือ              
   ทางไปรษณีย์ก็ได้ ในเรื่องนี้จะให้ทางนิติกรได้ชี้แจงเพ่ิมเติมอีกทีหนึ่งครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ ขอเรียนเชิญหัวหน้าบุษดี ดีดวงพันธ์ 
(ประธานสภาฯ)  ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมเชิญค่ะ 

นางสาวบุษดี ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน        
(นิติกรช านาญการ) ดิฉันนางสาวบุษดี ดีดวงพันธ์ นิติกรช านาญการ  ตามพระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอ       
   ข้อบัญญัติท้องถิ่น  พ.ศ.2565 ระเบียบฉบับนี้ก็คือเป็นการร่างกฎหมายของท้องถิ่นข้อบัญญัติ 
   ท้องถิ่นจะหมายถึงเทศบัญญัติ/ข้อบัญญัติ แต่ถ้าเป็นเทศบาลฯจะเรียกว่าเทศบัญญัติ ถ้าเป็น 
   อบต. จะยังเรียกว่าข้อบัญญัติ ในส่วนของเทศบัญญัติคือเป็นการน ากฎหมายท้องถิ่นมาใช้                
   ในเขตท้องถิ่นนั้นๆ ถ้าเราตราขึ้นมาเฉพาะเทศบาลของเราคือจะต้องใช้ในเขตเทศบาลของเรา
   โดยผ่านการเห็นชอบของสภาฯ ในส่วนของการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นตามร่างที่ได้จัดท า
   ขึ้นมาหลักๆ ส าหรับคุณสมบัติและจ านวนผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอ คือ   
   1. เป็นผู้มีสิทธิเลือกตั้งใน อปท. ในวันที่ยื่นค าร้องเสนอ  
   2. ไม่อยู่ในระหว่างเป็นผู้ถูกต้องห้ามมิให้ใช้สิทธิเลือกตั้ง และจ านวนผู้เข้าชื่อได้ จะต้องไม่
   น้อยกว่า 3 พันคนหรือไม่น้อยกว่า 1  ใน 20 ของจ านวนผู้มีสิทธิเลือกตั้งในการเลือกตั้งครั้ง
   ที่ผ่านมาแล้วแต่จ านวนใดจะน้อยกว่าส าหรับผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นยื่นค าร้อง
   ต่อประธานสภาท้องถิ่น โดยค าร้อง  ต้องประกอบด้วย  

 1. เอกสารชื่อ ชื่อสกุล และเลขบัตรประจ าตัวประชาชน และข้อความว่าสมัครใจ
 พร้อมลงลายมือชื่อ (อปท.มีระบบสารสนเทศในการตรวจสอบเป็นผู้มีสิทธิเลือกตั้งได้       
 การเข้าชื่อโดยไม่ต้องลงลายมือชื่อ)  
2.ร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น สาระส าคัญเป็นไปตามแบบในข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น                  
3.รายชื่อผู้แทนของผู้เข้าชื่อ ไม่เกิน 10 คน  
4.ค ารับรองของผู้แทนเข้าชื่อว่าผู้เข้าชื่อทุกคนเป็นผู้มีสิทธิเข้าชื่อ กรณีผู้มีสิทธิเข้าชื่อประสงค์
ให้ อปท. จัดท าร่างเทศบัญญัติท้องถิ่น คือต้องมายื่นค าร้องต่อประธานสภาฯ ตามแบบค าร้อง
ท้ายร่างที่ได้แนบไป ก็จะมีแบบยื่นค าร้องให้กรอก ให้ทุกท่านได้ดูตามเอกสารในแบบยื่นค า
ร้องที่แจกให้ ในส่วนเรื่องของอ านาจหน้าที่ที่จะเสนอเข้าเทศบัญญัติท้องถิ่นได้ โดยหลักๆแล้ว
คือจะมีกฎหมายให้อ านาจในการตราเทศบัญญัติ  เช่น พระราชบัญญัติการสาธารณสุข        
พ.ศ. 2535        

 /จะมี ... 
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จะมีกฎหมายที่เกี่ยวกับด้านสาธารณสุข เช่น ตลาด การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อ
สุขภาพ และเก่ียวกับสิ่งแวดล้อมต่างๆ ที่กฎหมายให้อ านาจด าเนินการตามเทศบัญญัติ ซึ่งตรง
นี้ทางหน่วยงานเองก็ไม่ได้ด าเนินการตามระเบียบนี้ก็จะมีเทศบัญญัติบังคับใช้อยู่แล้ว ในส่วนที่
สามารถเข้าชื่อตามร่างระเบียบฉบับนี้คือเป็นเรื่องทั่วไปที่ประชาชนอาจจะได้รับผลกระทบ
หรือเดือดร้อนจากการบริการสาธารณะ หรือทุกอย่างที่อยู่ในอ านาจหน้าที่การดูแลรับผิดชอบ
ของเทศบาลเราสามารถน าเสนอเป็นประเด็นที่จะถกเถียงกันของประชาชนด้วยกันเองคือ               
ถ้าเราอยากจะเสนออยากให้มีกฎหมายออกมาควบคุมในเรื่องนี้ เราสามารถรวบรวมกัน                  
ต้องคิดข้ึนมาว่าจะเสนอประเด็นใด และก็ท าหนังสือยื่นค าร้องเข้ามา และในส่วนของกฎหมาย
ที่เทศบัญญัติมีบังคับใช้ตามระเบียบอยู่แล้ว ถ้ายังไม่คลอบคลุมหรือบังคับใช้ไม่มีประสิทธิภาพ
ในกิจการนั้น ก็สามารถท่ีเสนอเข้ามาได้เหมือนกัน ขอน าเรียนชี้แจงต่อที่ประชุมเพียงเท่านี้ค่ะ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณหัวหน้าบุษดี ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมอีกประเด็นหนึ่งในส่วนของตัวอย่างเรื่องของสาธารณสุข           
(ปลัดเทศบาลฯ)  ถ้าเป็นข้อบัญญัติหรือเทศบัญญัติ เช่นควบคุมการจัดการขยะมูลฝอยทั่วไป คือเราไม่ให้ทิ้ง
   บริเวณไหน หรือว่าควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ที่เราเลี้ยง ยกตัวอย่างเช่น วัว ควาย หมู
   ไม่ให้ท าคอกไว้กลางหมูบ้าน ให้ห่างจากชุมชนกี่กิโลเมตร เราก็ต้องออกข้อบัญญัติออกมา  
   2. การควบคุมตลาด ประมาณนี้ 3. ควบคุมสถานที่จ าหน่ายอาหารหรือทางสาธารณะก็จะมี
   รายละเอียดต่างๆควบคุมอยู่ ขอน าเรียนเพิ่มเติมเท่านี้ครับ   

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายสมบูรณ์ จูมนา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล        
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ต าบลดงเย็น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์ จูมนา สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลดงเย็น เขต 2 ส าหรับญัตติ เรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาล
   ต าบลดงเย็น อยากให้ทุกท่านได้ดูแนวทางปฏิบัติระเบียบสภาเทศบาลต าบลดงเย็นการเข้าชื่อ
   เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 ข้อที่ 5 ข้อห้ามระหว่างการเชิญชวนมิให้แก้ไขหลักการ
   หรือข้อความในร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น เว้นแต่เป็นการแก้ไขที่ไม่ใช่สาระส าคัญ อยากให้ชี้แจง
   ต่อที่ประชุมเพ่ิมเติมในส่วนนี้อีกขอบคุณครับ 

 

 

/นางมะลิวรรณ์ ... 

 



 

 

- 10 - 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านสมบูรณ์ จูมนา มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติม ก็คือในระหว่างที่เชิญชวนให้มาลงชื่อสนับสนุนเห็นชอบ             
(ปลัดเทศบาลฯ)  ในร่างระเบียบฯ เช่นการตั้งตลาดให้พ่อค้าแม่ค้ามาเสียค่าธรรมเนียม 500 บาท เราจะมาแก้
   เป็น 200 บาท ไม่ได้เรียกว่าสาระส าคัญ แต่ถ้าเป็นการแก้ไขตัวหนังสือที่ พิมพ์ผิดเป็นต้น           
   จะถือเป็นสาระไม่ส าคัญ ขอน าเรียนเพ่ิมเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

ที่ประชุมสภาฯ  - ไม่มี - 

นางมะลิวรรณ์ สุพร เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดน าเรียนเพ่ิมเติม ดิฉันขอมติที่ประชุมเห็นชอบญัตติ เรื่องพิจารณา
(ประธานสภาฯ)  ให้ความเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาลต าบลดงเย็น ว่าด้วยการด าเนินการของประชาชน
   ในการเข้าชื่อเสนอบัญญัติท้องถิ่น ถ้าสมาชิกท่านใดมีมติเห็นชอบขอให้ยกมือค่ะ 

มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ  11  เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ   -  เสียง  
   - งดออกเสียง   1  เสียง 
 
   เมื่อเวลา 13.40 น. 

นางมะลิวรรณ์ สุพร 4.4 ญัตติ เรื่องรายงานการบันทึกข้อมูลในระบบประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ าการจัดการ
(ประธานสภาฯ)  บริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปี พ.ศ. 2566  
   (นายอุทิน จันทะโสม นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น) ผู้เสนอญัตติ 
   ขอเชิญท่านนายกอุทิน จันทะโสม นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น เสนอญัตติต่อที่ประชุมค่ะ 

นายอุทิน จันทะโสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพ     
(นายกเทศมนตรีต าบล ทุกท่าน ส าหรับญัตติเรื่องรายงานการบันทึกข้อมูลในระบบประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ า       
ดงเย็น)   การจัดการบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปี พ.ศ. 2566             
   ซึ่งผลการประเมินดังกล่าว ส านักงาน ก.ก.ถ. จะได้น าเสนอ ก.ก.ถ. ใช้เป็นประโยชน์ในการ     
   พิจารณาจัดสรรเงินอุดหนุนให้แก่ อปท. ในการพัฒนาคุณภาพการจัดการบริการสาธารณะ 
   และน าไปใช้เป็นสัดส่วนคะแนนประกอบการพิจารณาการส่งประกวด อปท.ที่มีการจัดบริการ
   สาธารณะที่ดีในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 และเมื่อบันทึกข้อมูลเสร็จแล้ว จะต้องน าผลการ 

 

/ประเมิน ... 
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   ประเมินจากระบบเสนอรายงานที่ประชุมสภาเทศบาลทราบ ขอน าเรียนให้ที่ประชุมทราบ
   เพียงเท่านี้ครับ     

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านนายกอุทิน จันทะโสม มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ส าหรับญัตตินี้จะเป็นการรายงานผลมาตรฐานขั้นต่ าการจัดการบริการสาธารณะขององค์กร
   ปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปี พ.ศ. 2566 เป็นการบันทึกข้อมูลลงในระบบที่รายงานไปที่
   ส านักงาน ก.ก.ถ. ในแบบรายงานก็จะมีถนนที่เราท าในปี 2565 ที่ด าเนินการไปแล้วว่าสูง
   หรือต่ ากว่าเป้าหมายที่เขาก าหนดไว้ ส านักงานคณะกรรมการกระจายอ านาจให้แก่องค์กร
   ปกครองส่วนท้องถิ่น ก็จะเอาข้อมูลตัวนี้ไปประเมินเพ่ือจัดสรรเงินอุดหนุนให้แก่ อปท.         
   ว่าปีหนึ่งเราด าเนินการได้มากน้อยเพียงใด มีถนนอยู่ในความรับผิดชอบดูแลให้ใช้งาน          
   ได้ตามปกติมีทั้งหมดกี่เส้นดูแลไปแล้วเท่าไหร่ รายละเอียดก็ตามเอกสารที่ได้แจกให้ทุกท่าน 
   ก่อนที่จะรายงาน ก.ก.ถ. จะต้องรายงานให้ทางสภาได้รับทราบด้วยว่าในแต่ละปี                 
   เราด าเนินการไปแล้วเท่าไหร่ โดยทางนักวิเคราะห์นโยบายและแผน จะเป็นคนกรอกข้อมูล          
   ลงไป ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

ที่ประชุมสภาฯ  - ไม่มี - 

นางมะลิวรรณ์ สุพร เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดน าเรียนเพ่ิมเติม ดิฉันขอถามมติที่ประชุมว่าสมาชิกสภาเทศบาล         
(ประธานสภาฯ)  ต าบลดงเย็นท่านใดรับทราบ เรื่องรายงานการบันทึกข้อมูลในระบบประเมินผลมาตรฐาน
   ขั้นต่ าการจัดการบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปี พ.ศ. 2566 
   หรือไม ่ถ้ารับทราบขอใหย้กมือค่ะ 

มติที่ประชุม  - รับทราบเรื่องรายงานการบันทึกข้อมูลในระบบประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ าการจัดการ
   บริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปี พ.ศ. 2566 
   เมื่อเวลา 14.20 น.   

นางมะลิวรรณ์ สุพร บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอเชิญที่ประชุมทุกท่านพักรับประทานอาหารว่างค่ะ                      
(ประธานสภาฯ)  

ที่ประชุมสภาฯ  - รับทราบ – 

/พักรับประทาน ... 
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พักรับประทานอาหารว่าง เวลา 14.25 น.      

เริ่มประชุมต่อ  เวลา 14.30 น. 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง อ่ืนๆ (ถ้ามี) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  วาระนี้มีท่านใดจะน าเรียนเพิ่มเติมเชิญค่ะ       
(ประธานสภาฯ)  
 
นายจันหอม ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล        
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ต าบลดงเย็น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายจันหอม ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภา     
   เทศบาลต าบลดงเย็น เขต 1 ส าหรับวาระนี้ มีประชาชนในเขตหมู่บ้านค าบง และบ้านป่งโพน 
   สอบถามมาอยากให้เทศบาลของเราด าเนินการซ่อมแซมถนนให้ เพราะว่าเคยยื่นเรื่องไปแล้วแต่
   ยังไม่มีเจ้าหน้าที่เข้ามาด าเนินการให้ เนื่องจากช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝนท าให้ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ 
   ชาวบ้านสัญจรไป – มา ล าบาก ก็ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารได้พิจารณา
   ด าเนินการต่อไปครับ และอีกหนึ่งเรื่องคือเรื่องของไฟฟ้าทางบ้านหนองแคนขอมาอยากได้
   ไฟฟ้ามาใส่ตรงศาลาประชาคม เผื่อเวลาประชุมหรือมีงานต่างๆ จะได้ใช้งาน และชาวบ้าน                  
   ที่อาศัยตรงเนินทุ่งนาแพงก็อยากจะได้ไฟฟ้าใช้ เพราะว่าชาวบ้านนาจานก็มีการขยับขยายบ้าน
   เรือนออกไปนั้น ก็ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ถ้ามีงบประมาณหรือโครงการ
   ใหม่เข้ามาอยากให้พิจารณาด าเนินการให้ ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านจันหอม ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 
 

นายอุทิน จันทะโสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพ     
(นายกเทศมนตรี  ทุกท่าน ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ที่ได้เห็นความส าคัญของพ่ีน้องชาวต าบลดงเย็น     
ต าบลดงเย็น)  ของเรา ส าหรับถนนลูกรัง หรือถนนคอนกรีต ถนนทางหลวงชนบท หรือถนน อบจ.              
   ที่อยู่ในเขตต าบลดงเย็นทั้ง 15 หมู่บ้าน ผมก็ได้แจ้งไปแล้วว่าช่วงนี้อยู่ในช่วงหน้าฝนยังไม่
   สามารถด าเนินการได้ ก็ต้องรอปลายฝนต้นแล้ง และอีกอย่างเราก็ต้องรองบประมาณ         
   เข้ามาเพ่ิม ตรงนี้ผมก็จะขอรับหลักการไว้ ถ้ามีงบประมาณหรือโครงการใหม่เข้ามา             
   จะพิจารณาด าเนินการให้ต่อไป ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านนายกอุทิน จันทะโสม มากค่ะ วาระนี้ มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

 
 /นายจันหอม ... 
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นายจันหอม ดีดวงพันธ์ ก็ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็นมากครับ และขอฝากอีกหนึ่งเรื่องตรงจุดที่ท า
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ถนนคอนกรีตเวลาท าแล้วคอนกรีตไหลลงไปอุดตันตรงคลองระบายน้ า ก็เคยแจ้งเรื่องไปแล้ว
   ครั้งหนึ่งแต่ยังไม่มีเจ้าหน้าที่เข้ามาด าเนินการใดๆ ก็อยากให้ไปแก้ไขตรงนี้ให้ตรงหน้าศาลา
   ประชาชาคม เพราะเวลาฝนตกไม่สามารถระบายน้ าได้ และอีกหนึ่งเรื่องที่อยากทวงถามเรื่อง
   ขุดลอกกุดหลงที่ท่านว่าจะประสานกับทาง สจ. ให้ ก็ขอฝากท่านได้ติดตามแก้ปัญหาให้ด้วย
   ครับ อยากให้ท าแบบฝายน้ าล้นไม่ต้องมีแนวกั้นแบบ ปิด –  เปิด และอีกจุดหนึ่งตรงฝายน้ าล้น
   ห้วยตาหล่ม ก็ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารได้พิจารณาด าเนินการให้ต่อไป 
   ขอบคุณครับ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านจันหอม ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ขอน าเรียนเพ่ิมเติมเรื่องทางอ าเภอได้แจ้งโครงการวิ่งก็ได้ก าหนดวันมาแล้วคือวันที่             
   11 กันยายน 2566 เวลา 06.00 น. เป็นต้นไป ที่ไร่ภาสทอง ส าหรับเสื้อจะให้ทาง       
   หัวหน้าวัลย์ชัยไปรับที่อ าเภอ ส าหรับโครงการนี้จะเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวจุดเริ่มต้น
   ที่ ไร่ภาสทอง – วัดป่าภูหินขัน ส าหรับเรื่องที่ท่านสมาชิกได้ เสนอมาเรื่องไฟฟ้าที่                 
   บ้านหนองแคน เดี๋ยวจะแจ้งทางกองช่างออกไปด าเนินการให้ของหมู่ 7 และหมู่ 2 ส าหรับ
   เรื่องท่ออุดตัน จะให้ช่างออกไปดูให้ตรงศาลาประชาคมและลานที่ท าคอนกรีต เดี๋ยวจะให้ทาง
   เจ้าหน้าที่น ารถน้ าไปฉีดน้ าล้างให้ ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายอุดร ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล        
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ต าบลดงเย็น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลดงเย็น เขต 2 ส าหรับวาระนี้พอดีเมื่อเช้าไปดูเขาก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล.                    
   ที่บ้านโคกตะแบง รอบก่อนเป็นการวางท่อแบบเอียงๆท าให้ไม่สามารถระบายน้ าได้ทัน และ
   ท าให้ถนนแคบ และถนนขาดเสียหายรถบรรทุกไม่สามารถผ่านไปได้ รอบนี้เปลี่ยนมาเป็น
   ก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. แทนท่อเดิม แต่เขาก็ท าเหมือนเดิมคือก่อสร้างแบบเอียงๆ    
   เกรงว่าถนนจะขาดอีก ส าหรับเรื่องที่ 2 คุณตาคุณยายที่โรงเรียนผู้สูงอายุของเทศบาล       
   ต าบลดงเย็นของเราท่านได้สอบถามมาว่าปีนี้โครงการศึกษาดูงานของผู้สูงอายุมีพาไปดูงาน
   ตามที่ต่างๆ  เรื่องที่  3 ถ้าเป็นไปได้พอหมดช่วงฤดูฝน ก็อยากให้เกรดปรับพ้ืนถนน          
   เพ่ือให้สัญจรไปมาสะดวกสบายพิจารณาด าเนินการในส่วนนี้ขอบคุณครับ 

 

/นางมะลิวรรณ์ ... 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านอุดร ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ส าหรับเรื่องการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมบ้านโคกตะแบง เดี๋ยวจะให้ทางกองช่างออกไปดู      
   บางทีเจ้าของที่ดินข้างเคียงอาจจะไม่ให้ท าถึงตรงที่ดินของเขา ถ้าเป็นท่อระบายน้ า            
   จะยาว 1 เมตร แต่ว่าตัวนี้ เป็นท่อลอดเหลี่ยม คสล. 1 ช่อง จะกว้าง 1.80 เมตร                
   สูง 1.80 เมตร ยาว 6.00 เมตร มีทั้งหมด  3 ช่อง กรณีนี้อาจจะติดเรื่องในขอพ้ืนที่ก็ ได้  
   จะแจ้งช่างออกไปดูอีกที ส าหรับเรื่องโรงเรียนผู้สูงอายุ จะปรึกษากับทางกองสาธารณสุข     
   ว่าเขามีงบประมาณไหม ในส่วนของเรื่องการเกรดถนนหลังฤดูฝนประมาณเดือนตุลาคม       
   ถึงเดือนพฤศจิกายน 2566 ก็จะพิจารณาด าเนินการให้ และ ปี 2567 จะมีงบประมาณ    
   จาก นพค.24 เข้ามาประมาณเกือบ 10 เส้น ที่หนองแคน ก็ได้เพ่ิมมาของบ้านป่งโพน        
   ได้ 2 เส้น ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม      
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ 

นายวิลัย พันทะ  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล        
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ต าบลดงเย็น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายวิลัย พันทะ สมาชิกสภาเทศบาล      
   ต าบลดงเย็น เขต 2 ส าหรับวาระนี้ เป็นปัญหาอย่างหนักที่ซอยหน้าศาลาประชาคมตั้งแต่     
   สามแยกบ้านอดีตผู้ใหญ่ชายผ่านศาลาหลักบ้านจนถึงหน้าบ้านของผม ถ้าวันไหนฝนตกหนัก
   น้ าจะท่วมขัง พระไม่สามารถเดินบิณฑบาตได้ ก็ขอฝากท่านประธานสภาฯผ่านไปยัง                   
   คณะผู้บริหารได้พิจารณาด าเนินการให้ต่อไป ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านวิลัย พันทะ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติมเชิญค่ะ      
(ประธานสภาฯ)   

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ส าหรับถนนเส้นหน้าศาลาหลักบ้านจะได้งบประมาณในการวางท่อระบายน้ าอยู่ได้ระยะทาง      
   ประมาณ 320 เมตร ตรงนี้จะท่วมตลอดเวลาที่ฝนตก แต่จุดที่เป็นแอ่งจะได้เทคอนกรีตทับ 
   ส าหรับการวางท่อจะมีปัญหาคือมีบ้านอยู่ 2 หลัง เขาเทคอนกรีตลงมา ตรงนี้เราจะต้องคุย     
   กับเขาเรื่องขุดเจาะถนนเพ่ือน าท่อมาวาง ถ้าเขาไม่ให้เจาะเราจ าเป็นต้องมาเจาะที่ถนนอีกฝั่ง
   เพ่ือที่จะเอาท่อมาวางเป็นการระบายน้ าลงไปทุ่งนา ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

 

/นางมะลิวรรณ์ ... 



 

 

- 15 - 
นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม      
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 

นามะลิวรรณ์ สุพร  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดน าเรียนเพ่ิมเติม ดิฉันขอขอบคุณทุกท่านที่สละเวลาเข้าร่วมประชุม      
(ประธานสภาฯ)  ในครั้งนี้ ดิฉันขอปิดการประชุมค่ะ 

ปิดประชุม  เมื่อเวลา 15.30 น.        
    

     (ลงชื่อ)    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

     (นายพงศ์รพี  ดีดวงพันธ์) 
          เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
 

    (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 

     (นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น สมัยสามัญ สมัยที่ 3   
ครั้งที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 4 กันยายน 2566 แล้วเห็นว่าถูกต้องทุกประการ จึงลงลายมือชื่อไว้เป็น
หลักฐาน 

    (ลงชื่อ)    ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          (นายสมบูรณ์  จูมนา) 

   
    (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                        (นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์) 

   
    (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นายวิลัย พันทะ) 

 
        (ลงชื่อ)    กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
                            (นายจันหอม ดีดวงพันธ์) 


